



Humački glasnik



Humac, 10. rujna 2023. * god. XVII. * br. 875 * 0,30 KM

RANE SV. FRANJE ASIŠKOGA *nedjelja, 17. rujna 2023.*

Pohvala Bogu

Ti si svet Gospodin, Bog jedini,
koji čudesa stvaraš.
Ti si jak, ti si velik, ti si svevišnji.
Ti si svemoguć kralj.
Ti si, Oče Sveti, Kralj neba i zemlje.
Ti si trojstven i jedini Gospodin,
Bog nad bogovima.
ti si dobro, svako dobro,
najveće dobro, Gospodin
Bog živi i istiniti.
Ti si ljubav, sveta ljubav.
Ti si mudrost, ti si poniznost,
ti si ufanje, ti si ljepota,
ti si blagost, ti si sigurnost,
ti si mi spokojstvo,
ti si radost, ti si nada naša i veselje.
Ti si pravednost, ti si umjerenost,
ti si sve naše bogatstvo od zasićenosti.
Ti si ljepota i blagost, ti si moje utočište.
Ti si mi čuvar i branitelj, ti si zaklon moj.
Ti si rashlada.



Ti si naša nada, ti si vjera naša.
Ti si naša ljubav.
Ti si sva naša naslada, ti si naš vječni život:
veliki i divni Gospodine, svemoguć Bože,
milosrdni Spasitelju.

Ovu je molitvu Franjo napisao nakon što je na tijelo primio sv. rane, pa je ona najviše plod njegovog mističnog iskustva.

Kao pravi zaljubljenik, Franjo zaboravlja sama sebe, da bi potpuno uronio u razmatranje ljubljene osobe, veliča njezine kavlitete i prednosti koje ga toliko privlače, da ta osoba postaje za njega jedini razlog života

Prvo čitanje

Ez 33, 7-9

Ako bezbožnika ne opomeneš, krv njegovu tražit ću iz tvoje ruke.

Čitanje Knjige proroka Ezekijela

Ovo govori Gospodin: »Tebe sam, sine čovječji, postavio za stražara domu Izraelovu: kad čuješ riječ iz mojih usta, opomeni ih u moje ime. Rekнем li bezbožniku: 'Bezbožniče, umrijet ćeš!' – a ti ne progovoriš i ne opomeneš bezbožnika da se vrati od svojega zloga puta, bezbožnik će umrijeti zbog svojega grijeha, ali krv njegovu tražit ću iz tvoje ruke. Ali ako bezbožnika opomeneš da se vrati od svojega zloga puta, a on se ne vrati sa svojega puta on će umrijeti zbog svojega grijeha, a ti si spasio život svoj.«

Riječ Gospodnja.

Otpjevni psalam

Ps 95, 1-2.6-9

Pripjev: ***O da danas glas Gospodnji***

poslušate, ne budite srca tvrda!

Dođite, kličimo Gospodinu,

uzvikujmo Hridi, Spasiteljju svome!

Pred lice mu stupimo s hvalama,

kličimo mu u pjesmama!

Dođite, prignimo koljena i padnimo nice,
poklonimo se Gospodinu koji nas stvoril!

Jer on je Bog naš, a mi narod paše njegove,
ovce što on ih čuva.

O da danas glas mu poslušate:

»Ne budite srca tvrda kao u Meribi,

kao u dan Mase u pustinji

gdje me iskušavahu očevi vaši,

iskušavahu me premda vidješe djela moja.«

Drugo čitanje

Rim 13, 8-10

Ispunjenje Zakona jest ljubav.

Čitanje Poslanice

svetoga Pavla apostola Rimljanima

Braćo: Nikomu ništa ne dugujete, osim da jedni druge ljubite. Jer tko drugoga ljubi, ispunio je Zakon. Uistinu: Ne čini preljuba! Ne ubij! Ne ukradi! Ne poželi! I ima li koja druga zapovijed, sažeta je u ovoj riječi: Ljubi svoga bližnjega kao sebe samoga. Ljubav bližnjemu zla ne čini. Punina dakle Zakona jest ljubav.

Riječ Gospodnja.

Evangelje

Mt 18, 15-20

Ako te poslušā, stekao si brata.

Čitanje svetog Evangelja po Mateju

U ono vrijeme: Reče Isus svojim učenicima: »Pogriješil li tvoj brat, idi i pokaraj ga nasamo. Ako te poslušā, stekao si brata. Ne poslušā li te, uzmi sa sobom još jednoga ili dvojicu, neka na iskazu dvojice ili trojice svjedoka počiva svaka tvrdnja. Ako ni njih ne poslušā, reci Crkvi. Ako pak ni Crkve ne poslušā, neka ti bude kao poganin i carinik. Zaista, kažem vam, što god svežete na zemlji, bit će svezano na nebu; i što god odriješite na zemlji, bit će odriješeno na nebu.

Nadalje, kažem vam, ako dvojica od vas na zemlji jednodušno zaištu što mu drago, dat će im Otac moj, koji je na nebesima. Jer gdje su dvojica ili trojica sabrana u moje ime, tu sam i ja među njima.«

Riječ Gospodnja.

Humac, 10. rujna 2023. * god. XVII. * br. 875.

HUMAČKI GLASNIK, 10. rujna 2023.

FRANJEVAČKI SAMOSTAN I ŽUPNI URED

SV. ANTE PADOVANSKOG HUMAC

Trg sv. Ante 1, 88 320 LJUBUŠKI

Tel 039/830 970; 833 000; faks 830 992

www.franjevci-humac.net

e-mail: franjevci.humac@gmail.com

Radno vrijeme župnog ureda:

8-12 i 16-18 sati

nedjeljom poslije sv. mise

za bolesnike u svako vrijeme

Samostansko i župno osoblje:

Fra Dario Dodig, gvardijan i župnik

Fra Ivan Landeka ml, meštar novaka

Fra Andrija Majić, samostanski i župni vikar i
pomoćnik meštra

Fra Rade Dragičević, župni vikar

Fra Ferdo Majić, župni vikar

Fra Andrija Nikić

Fra Rade Vukšić

Fra Vlado Lončar, župni vikar

Fra Mladen Herceg, župni vikar

Fra Ivan Matijašević

Fra Petar Ljubičić, župni vikar

Fra Marko Dragičević, župni vikar

Fra Vlado Buntić

Fra Marko Bandić, župni vikar

Fra Franjo Markić, župni vikar

Časne sestre franjevke

Humačke ploče 2

039 831 429; 835 720; faks 830 025

Časne sestre milosrdnice

Bučine bb.

039 833 726; faks 833 725

Jedan od uzroka neuspjeha bratskih kritika ili neupućivanja istih zasigurno leži u manjkavom poimanju čovjeka, uzdignutog na razinu božanstva i samim time lišenog ravnopravnog razgovora sa sugovornikom koji bi ga mogao dovesti u pitanje. Ili drugim riječima, svatko svoj život živi i pustimo svakoga da ga živi te mu se ne petljajmo u njega. Ionako smo i sami svi manjkavi i samim time nismo baš tko zna kakav moralni autoritet, pa tko smo onda mi da kritiziramo svoga bližnjega? A Isus pred nas stavlja dijete. Jedna od temeljnih odrednica djeteta je ovisnost. Ono samo ne može. A znamo koliko je osjećaja, delikatnosti, živaca, neispavanosti i nadasve ljubavi potrebno da se dijete čuva i odgoji. Potom se govor zaoštrava i ulazi u veću dubinu primjerom o sablazni i odsijecanju dvostrukih udova. Odnosi s bližnjim ponekad traže i ulazak u operacijsku dvoranu. Oni su poput kirurškoga zahvata. Ali najprije na sebi, da sami ne bismo upali u zamku dvostrukoga života. Stoga, važno je prvo kod sebe znati prepoznati koliko je „fine“ potrebno za učinkovite zahvate na vlastitom životu. A nekad će biti potreban i zahvat koji opet sa svoje strane traži mirnu ruku, da ne bi, u suprotnom, možda otišle obje ruke ili noge.

Čovjek koji zna sebe mijenjati i na sebi operirati znat će to učiniti i s bližnjim. Ne samo da će znati nego je na to i pozvan. A mi smo ponekad poput Kajina koji se bunimo biti čuvarima brata svoga (usp. Post 4,9). Zato molimo Gospodina da upravi naše korake i učvrsti nam srce kako bi djetinjom radošću prihvatili prvenstveno same sebe u djetinjoj ovisnosti o braći ljudima i nadasve o dragom Bogu. Molimo Gospodina za dar poniznosti i svijest o vlastitim manjkavostima koje mogu postati uzrokom sablazni da nas Bog od njih očuva. I konačno, naučeni radeći na sebi i odsijecajući na sebi sve ono što je štetno, zamolimo danas Gospodina da istu osjetljivost gajimo prema našim bližnjima, ne izlažući ih ruglu javne kritike a da ih prethodno nismo s ljubavlju ukorili unutar četiri zida. Neka nas Gospodin uvijek osvješćuje da je najbolja kritika uvijek vlastiti život posvećen Bogu. A onda kada se dogode neželjena razilaženja, unatoč dobrim pokušajima, neka nam Gospodin podari mirno srce koje neće zbog toga sebe optuživati nego znati ići dalje – slijedeći Boga bilo to zgodno ili nezgodno.

fra Antonio Šakota

RASPORED SLAVLJA

SVETIH MISA

24. kroz godinu

nedjelja, 17. rujna 2023.

Humac: 7, 9, 11 i 19; Ljubuški 8,30 i 10; Mostarska Vrata 8,30; Cerno-Crnopod 9,30; Radišići 11; Bijača 8,30; Zvirici 11; Hardomilje 9,30; Lisice 11; Prolog 9,30, Crveni Grm 11 sati.

POBOŽNOST

SV. ANTI PADOVANSKOM

je svakog utorka prije večernje sv. mise. Pozivamo sve župljane na ovu pobožnost svecu svega svijeta i našem zaštitniku.

KLANJANJE PRESVETOM

OLARSKOM SAKRAMENTU

je četvrtkom nakon večernje sv. mise na Humcu.

UPIS U FRAMU

Prvi redoviti susret i upis u Franjevačku mladež (Framu) bit će u petak, 15. rujna u 19h u Domu sv. Ante na Humcu. Pozivamo sve srednjoškolce i sve mlade koji žele živjeti kršćanski radosno svoju mladost da se priključe našoj Frami. Molimo i vas dragi roditelji pa potaknite svoju djecu da postanu dio naše Frami i tako se izgrade u dobre i plemenite ljude i kršćane.

UPIS U MALU FRAMU –

GLASNIKE

Prvi redoviti susret i upis u Glasnike za sve učenike devetih razreda bit će u subotu, 16. rujna u 16h u Domu sv. Ante

na Humcu. Ovo je prilika da već sada, dragi devetaši, da već sada počnete svoj put prema Frami i ljepoti života u bratstvu i zajedništvu. Također, dragi roditelj, potaknite svoju djecu da nam se pridruže te otkriju svoje talente i ugrade ih u nešto sveto.

UPIS U DJEČJI CRKVENI ZBOR

“LJILJANI SV. ANTE” NA HUMCU

Dragi osnovnoškolci, naš dječji crkveni zbor poziva svu zainteresiranu djecu da im se pridruže kao aktivni članovi zbora. Prvotni zadatak ovog dječjeg zbora jest predvoditi pjevanje na nedjeljnoj svetoj misi u 9 sati u crkvi sv. Ante na Humcu, a bit će i koncerata, odlazaka u druge župe, susreta s drugim zborovima i izleta. Osim zbornog pjevanja, djeca stječu osjećaj pripadnosti svojoj župi i kršćanskim vrijednostima. Dragi roditelji, potaknite svoju djecu da se pridruže. Svi oni koji žele s nama slaviti Gospodina i pjevati u zboru “Ljiljani sv. Ante” - dobro ste došli. Upis je vrlo jednostavan! Samo dođite na probu u subotu, 9. rujna, u 9.30 sati u novu crkvu na Humcu. Voditelj je prof. Zdenko Vištica. Dođite i pjevajte s nama!

MOLITVENI PROGRAM

NA HUMCU

Svaku večer u crkvi sv. Ante na Humcu molimo sv. kronicu u 18,30 sati i u Ljubuškom u 17,30 sati (osim nedjelje u Ljubuškom). Pobožnost sv. Anti je svakog utorka. Euharistijsko klanjanje je svaki četvrtak iza večernje sv. mise na Humcu. Pozivamo vas na ove pobožnosti! Mogućnost za svetu ispovijed je

svakog dana prije jutarnje i večernje sv. mise na Humcu.

ŽUPNO HODOČAŠĆE

SVETA ZEMLJA 14.-21. listopada 2023. Cijena 1530 E. Prijavljeno 110 osoba.

Možete se prijaviti u župni ured i dobiti cijeli program ili na našoj web stranici samostana i župe. Prijave u župnom uredu. Još je ostalo malo mjesta pa se možete prijaviti! Molimo vas da se što prije prijavite u agenciju G-TOUR na tel. 036 650 156; 036 650 126 ili na e-mail info@gtour-medjugorje.com

RIM – ASIZ – PADOVA

17. – 22. rujna 2023. Prijave i program u župnom uredu. Cijena 595 E. Vrijeme je prekratko tako da se trebate prijaviti što prije.

DAROVATELJI ZA CRKVU

Obitelj † Ivana Medića, D. Radišići 100 E; Tomo Majić, Mostarska Vrata 50 KM; Dražan Ilić (prigodom krštenja), Zvirici, 100 KM; Marko Mikulić Ferdin, Ljubuški 100 KM i Slaven Brkić (prigodom krštenja), Ljubuški 100 KM.

HVALA LIJEPA!

DAROVATELJI ZA HUMAČKI GLASNIK

Marija Madžar, 20 KM i Ivan Bašić, D. Radišići 20 KM.

HVLA LIJEPA!

ŽENIDBENI NAVJEŠTAJ

- IVAN MILETIĆ iz G. Radišića sin Branka i Lenke r. Primorac

MATEA MIKULIĆ iz Šiljevišta kći Slavka i Marije r. Zlopaša

- EMANUEL VOLAREVIĆ iz Vida sin Ivica i Kate r. Šutalo

MARIJA KEŽIĆ iz Ljubuškoga kći Zdravka i Drage r. Žderić

- DAVOR TOMIĆ iz Radišića sin Željka i Vesne r. Galić

IRENA DUJMOVIĆ iz Kiseljaka kći Željka i Mirjane r. Andrić

S BOŽJIM BLAGOSLOVOM!



NAŠI KRŠTENI

123. NOA BUNOZA iz Ljubuškoga sin Daniela i Marije r. Anić. Kum je Toni Primorac, a krstitelj fra Andrija Majić;

124. PETRA NOSIĆ s Mostarskih Vrata kći Ivana i Ivane r. Naletilić. Kuma je Kristina Ćorić, a krstio fra Andrija Majić;

125. LUCA MARIJA VOLF iz Kolna kći Andre i Andree r. Mušan. Kuma je Matea Šulenta, a krstio fra Andrija Majić;

126. HELENA BOTO iz Ljubuškoga kći Marka i Marije r. Jurić. Kuma je Josipa Sušac, a krstio fra Ivan Landeka ml.

127. BOŽANA ILIĆ sa Zvirica kći Dražena i Mirke r. Grgić. Kuma je Danijela Perić, a krstio fra Ivan Landeka;

128. EMANUEL BRKIĆ iz Ljubuškoga sin Slavena i Martine r. Raguž. Kum je Tomislav Milas, krstio fra Ivan Landeka.

ČESTITAMO!

Ponedjeljak, 11. rujna 2023.

Humac 7 sati	<ul style="list-style-type: none"> - Frano Miloš za †† brata Ljubu i ostale †† - Vesna Zovko s obitelji za †† roditelje Zvonku i Janju Zlopaša - Vlado Primorac s obitelji za † majku Milu - Zvonimir i Melani Miloš za † oca Ljubu - Danica Boras za † brata Ljubu, sestru Nadu i roditelje - Mila Jurković za †† Zoru, Antu, Katu i ostale †† iz obitelji Rupčić - Ivan Jurković za † Marijanu Nižić †† iz obitelji Nižić i Tomić - Zlatko Škrobo za †† roditelje Juru i Zlatu i ostale ††
-----------------	--

Humac, 19 sati	- Alojz i Zdravka za †† roditelje Marijana, Jozefinu i Pavu
----------------	---

Ljubuški, 18 sati	- Milan i Iva Rašić s obitelji za † Milu (ž)
-------------------	--

Utorak, 12. rujna 2023.

Humac 7 sati	<ul style="list-style-type: none"> - Mirjana Dedić za †† Maću i Antu i ostale †† - Juka Vranješ za svoje †† - Ruža Vranješ za svoje †† - Roditelji za † sina Nikicu Bubalo - Marin Marković za † majku Marinu - Veronika Žerebni za † brata Matu markovića - Katarina Boto za †† svekra, svekrvu, tetke Danicu i Milu i ostale †† - Petar Bošnjak za †† roditelje Ivana i Ivu, brata Matu, nevjestu Mariju i ostale †† - Milica Bošnjak za †† roditelje Antu i Stanu, braću, sestre i ostale †† iz obitelji Mišetić
-----------------	--

Humac, 19 sati	<ul style="list-style-type: none"> - ZA DOBROČINITELJE SAMOSTANA I ŽUPE - Lucija Jelić s djecom za † Krešu
----------------	--

Ljubuški, 18 sati	- Nikola i Bernardica Nižić za †† kći Ružu, roditelje Peru i Ivu i ostale ††
-------------------	--

Srijeda, 13. rujna 2023.

Humac 7 sati	<ul style="list-style-type: none"> - Nada Tomić s djecom za † supruga Antu i njegove roditelje - Ivana Janjić i Igor Tomić za †† baku Ružu i djeda Pavu Šošće - Obitelj Dedić i Čuljak za † Antu - Gordana Herceg za † strica Petra -Peru Medića - Djeca za †† roditelje Matu i Rutku Tomić i ostale †† - Iva Ereš s djecom za †† supruga Blagu, zeta Ranka i ostale †† - Blago Primorac za †† roditelje Mirka i Stanu i ostale †† - Ljubo Pavlović za †† brata Srećka, rođaka Čanu, Peru i šuru Ljubu - Veselka Primorac za †† roditelje Vida i Ivu i ostale †† iz obitelji Zovak
-----------------	---

Humac, 19 sati	- Ivan Kaleb za †† roditelje Jozu i Janju, braću Slavka i Stanka i ostale ††
----------------	--

Ljubuški, 18 sati	- Iva Kolobarić za † majku Milu, sestru i ostale †† iz obitelji Dragičević
-------------------	--

Četvrtak, 14. rujna 2023.

Humac 7 sati	<ul style="list-style-type: none"> - Kata Ćurić za †† obitelji Marka i Ive Luburić - Djeca za † Pavu Bašića - Kata Roso za †† fra Ivana Jukića, fra Petra Vrljička i fra Žarka Ilića - Mirkan i Blaž Čolak za †† roditelje i braću - Nevka Čolak za †† roditelje - Čado Čolak za †† Zoru, sestre i brata Slavka - Čado Čolak za † kuma Franu i suprugu Anicu - Jadranka Petrušić za †† roditelje, brata Ivana i sestru Vesnu i ostale ††
Humac, 19 sati	- Zora Boras za † supruga Antu
Ljubuški, 18 sati	- Vesna Markić za †† roditelje Miju i Ivu, tetke Matiju i Janju i svekrvu Anu

Petak, 15. rujna 2023.

Humac 7 sati	<ul style="list-style-type: none"> - Kata Šimović za †† roditelje, braću, sestre, zetove i nevjeste - Ante Šimović za †† roditelje Mirka i Ružu i ostale †† - Časna sestra Ivana Primorac za †† č.s. Boniciju, Katu, Ivana i Petra Soče - Antonia Spajić za † oca Marijana i djeda Stanka - Božica Ćavar za † supruga Jozu - Obitelj za † Ivana – Iku Nižića - Nikola Knezović za †† roditelje Jozu i Maru, sestru Cmilju - Vila Herceg (Jurić) s obitelji za † supruga Srečka
Humac, 19 sati	- Petar i Dobrila Mlinarević za svoje ††
Ljubuški, 18 sati	- Krešimir Brbor s djecom za †† Marinu, Filku, Katu, Zvonku i ostale ††

Subota, 16. rujna 2023.

Humac 7 sati	<ul style="list-style-type: none"> - Joško Begić s obitelji za † majku Anđu - Obitelj za † Vitomira Petrovića - Gordana Petrušić s djecom za † supruga Ivana i ostale †† - Antea Tomić za † oca Ivana i ostale †† - Petar Dugandžić za † suprugu Milu i ostale †† - Ružica Dugandžić s obitelji za † majku Anđu Begić - Obitelj za † Veska Grgića - Davorin Medić za † majku Zorku - Branko Zlopaša za † kći Andreu
Humac, 19 sati	- Drago i Mladenka Kravić za svoje ††
Ljubuški, 18 sati	- Obitelj Vukoja za † Nadu



NAŠI VJENČANI

73. IVAN KARKO KRALJEVIĆ sa Humca sin Velimira i Dijane r. Bezzer

YVONNE NIKOLIĆ iz HESRRS-CHINGA kći Tome i Andree r. Thimicke

Svjedoci Petar Zelić i Ana Ribeiro, a vjenčanju asistirao fra Marko Bandić;

74. DRAŽEN PETRUŠKO iz Mainza sin Ivan i Biserke r. Stubičar

ALDIJANA ELEZ s M. Vrata kći Jure i Ane r. Talić

Svjedoci Adam Pejčević i Kristina Primorac, vjenčanju asistirao fra Dario Dodig;

75. FRANJO ŠARAVANJA iz Ljubuškoga sin Miroslava i Vidoslave r. Paponja

MATIJA VUKOJEVIĆ iz Ljubuškoga kći Joze i Nataše r. Šiljeg

Svjedoci Ante Nuić i Danica Vučkojević, a vjenčanju asistirao fra Fran Čorić.

SRETNNO I BLAGOSLOVLJENO!

NAŠI POKOJNI



102. IVA Iko MEDIĆ (1932.) iz Radišića sin Marijana i Anice r. Herceg. Žena Ljubica r. Marić. Pokopan na Krvnici Radišići, a sprovodne obrede vodio fra Marko Bandić.

POKOJ VJEČNI!

LITURGIJSKI I IMENDANSKI KALENDAR

11. rujna – Adelfo, Bonaventura, Gašpar
Kol 1,24 – 2,3; Ps 62,6-7,9; Lk 6,6-11
12. rujna – Presveto Ime bl. Dj. Marije
Kol 2,6-15; Ps 145,1-2,8-11; Lk 6,12-19
13. rujna – Sv. Ivan Zlatousti, biskup i crkveni
naučitelj
Kol 3,1-11; Ps 145,2-3,10-13b; Lk 6,20-26
14. rujna – UZVIŠENJE SVETOGA KRIŽA
Br 21,4b-9 (ili: Fil 2,6-11);
Ps 78,1-2,34-38; Iv 3,13-17
15. rujna – Bl. Djevica Marija Žalosna
Heb 5,7-9; Ps 31,2-6,15-16,20;
Iv 19,25-27 (ili: Lk 2,33-35)
16. rujna – Sv. Kornelije, papa, i Ciprijan,
biskup, mučenici
1 Tim 1,15-17; Ps 113,1-5a,6-7;
Lk 6,43-4
17. rujna – DVADESET I ČETVRTA NEDJELJA
KROZ GODINU
Sir 27,30 – 28,7; Ps 103,1-4,8,10-12;
Rim 14,7-9; Mt 18,21-35

ZBIRKA UMJETNINA «MAJKA»

Otvorena 8-12 sati ponedjeljak-petak

HUMAČKI MUZEJ

Otvoren 10-17 sati ponedjeljak-nedjelja

tel. 039 830 993

FRANJEVAČKA KNJIŽNICA

Otvorena 8-12 sati ponedjeljak-petak

tel. 039 830 995

Pribilježbe za sve na

tel. 039 833 000 ili 830 970